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Právě nové a disruptivní technologie, tzv. EDTs, jsou jedním z bodů, na kterých intenzivně v
posledních letech pracuje Severoatlantická aliance v rámci modifikace své dlouhodobé
obranné strategie.

Česká republika, respektive české technologické kapacity, mají nyní jedinečnou příležitost včas se
zapojit do aktivit v této oblasti a být tak ve skupině států, které budou formovat tuto agendu v rámci
NATO i EU. V případě rychlého a efektivního jednání lze nejen získat politické a vojenské benefity,
ale také výrazně pomoci startupům, firmám a výzkumným institucím rozvíjet ekonomiku s vysokou
přidanou hodnotou založenou na pokročilých technologiích a inovacích.

Hlavními cíli druhé série „Víme, co máme“ je podpora a popularizace kapacit v oblastech EDTs v
České republice. V následujících týdnech bude prezentována série videí na sociálních sítích a webu
ministerstva obrany a stejně jako v první řadě provede diváky jednotlivými díly náměstek ministryně
obrany pro řízení sekce průmyslové spolupráce Tomáš Kopečný. Zaměří se především na kategorie
EDTs, v jejichž vývoji hraje Česko už nyní významnou roli. Konkrétně se jedná o umělou inteligenci,
autonomii a robotiku, kybernetickou bezpečnost a vesmírné technologie. Na tvorbě videí se podíleli
mnozí zástupci státní i soukromé sféry.

NATO vydefinovalo sedm kategorií EDTs

Severoatlantická aliance definuje EDTs jako nové technologie a inovace, které mají potenciál v
následujících 20 letech výrazně proměnit rovnováhu sil mezi státními i nestátními aktéry, přičemž při
jejich nedostatečném rozvoji v rámci NATO mohou ohrozit obranné a odstrašovací schopnosti
Aliance. NATO technologie s tímto revolučním potenciálem klasifikuje do 7 kategorií:

Velká data a pokročilá datová analýza;
Umělá inteligence;
Autonomie;
Kvantové technologie;
Vesmírné technologie;
Hypersonické zbraňové systémy;
Biotechnologie a další technologie pro vylepšování člověka
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